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Anno scolastico 2023/24 
 

Verbale del Collegio dei Docenti 
 

Verbale N° 2 del 11 settembre 2023 

CONSULTABILE IN SITO DAL 18 SETTEMBRE 2023 

Convocazione del Dirigente scolastico Circolare IPS N° 9  del 6 settembre 2023 

su richiesta del Dirigente Scolastico prof. Giuseppe Vecchio 

Locale della riunione Aula Magna Plesso Foscolo via Manzoni 39 

Ora inizio 11.00 

Ora fine 12.00 

Presidente Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe Vecchio 

Segretario Ins. Camilla Gnocato 

 

Sono presenti 130 componenti su 136. La seduta è valida e inizia alle ore 11.05. 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente - delibera;  

2. Piano annuale delle attività - delibera; 

3. Nomina Funzioni strumentali – delibera; 

4. Nomina incarichi come da organigramma; 

5. Assegnazione docenti di sostegno alle classi; 

6. Piano organizzativo per la riapertura; 

7. Comunicazioni del Dirigente. 
 

Ordine del giorno: punto N° 1 Delibera N°5: 23/24 

Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Proposta  

Il Dirigente scolastico propone l’approvazione del verbale della seduta precedente, consultabile 

nel sito dal 18.09.2023. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico mette ai voti quanto in oggetto. 

 

Ordine del giorno: punto N° 2 Delibera N°//: 23/24 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  129 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli  contrari  0 

 
di parità e voto del 

Presidente 
favorevole  contrario 0 

il verbale della seduta precedente in oggetto. 

http://www.icpreganziol.edu.it/
mailto:TVIC81300T@istruzione.it
mailto:tvic81300t@pec.istruzione.it
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Piano annuale delle attività 

Proposta 

Il Dirigente comunica che non è stato possibile redìgere un piano annuale completo per i tre 

ordini di scuola. La delibera in oggetto viene pertanto rinviata alla seduta del Collegio dei docenti 

prevista per il giorno 21 settembre 2023. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto all’odg. 

Ordine del giorno: punto N° 3  Delibera N: // 23/24 

Nomina Funzioni strumentali - delibera; 

Proposta 

Il Dirigente scolastico propone di rinviare la delibera di nomina delle Funzioni Strumentali alla 

prossima seduta del Collegio dei docenti in quanto mancano ancora le candidature per le FS 

Continuità e Didattica innovativa e progettualità. L’insegnante Gnocato (FS didattica innovativa 

e progettualità dello scorso anno scolastico) interviene spiegando che per quest’anno scolastico 

non potrà più proporsi, ma che sarebbe eventualmente disponibile a dividere l’incarico con un 

altro docente. 

I docenti interessati potranno inviare le loro candidature entro il giorno 20 settembre 2023. 
 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto all’odg. 

Ordine del giorno: punto N° 4  

Nomina incarichi come da organigramma 

Proposta 

Il Dirigente presenta l’organigramma finora compilato e spiega che per quanto riguarda i 

Collaboratori 1 e 2 ha ricevuto le disponibilità delle insegnanti Leonardi e Bonani, ma che è 

necessario attendere la conferma dell’incarico da parte dell’Ufficio Scolastico Territoriale. 

Il Dirigente fa notare che non ci sono disponibilità dei docenti referenti nei due plessi della scuola 

dell’Infanzia; interviene l’insegnante Giusto che si propone come referente del plesso Arcobaleno 

2. 

Per quanto riguarda il plesso Arcobaleno 1, su invito del Dirigente, interviene la docente Leonardi 

spiegando che qualora nessuno si proponesse bisognerebbe procedere seguendo una rotazione 

rispetto agli anni precedenti o all’assegnazione d’ufficio entro il giorno 13 settembre 2023. 

In riferimento al ruolo di referente di dipartimento di ITA nella scuola primaria, interviene 

l’insegnante Favaretto dichiarando che potrà continuare a ricoprire questa funzione solo dopo 

una revisione delle classi a lei assegnate, fatta dalla Dirigente Pollastri, ritenuta troppo onerosa; 

l’insegnante Zanatta spiega che verrà sicuramente apportata qualche modifica alle attuali 

assegnazioni. 

Il Dirigente si dichiara disponibile a trovare una possibile soluzione. 

Si prosegue prendendo in esame tutti i ruoli presenti nell’organigramma; per quanto riguarda la 

Commissione dell’Indirizzo musicale della scuola secondaria il Dirigente chiede la disponibilità di 

un docente referente. Si propone il docente Vanin Stefano. 

Il Dirigente spiega poi che i docenti segretari dei consigli di classe, che quest’anno saranno unici, 

dovrebbero risultare in contrattazione d’Istituto per poter essere in qualche modo retribuiti; 

pertanto, si riserva di discuterne con il DSGA e con le RSU. 

Per quanto riguarda i docenti neo immessi il Dirigente comunica che, secondo una nota dell’USR, 

entro ottobre dovranno compilare il bilancio delle competenze e consegnarlo cartaceo al proprio 

tutor; solo successivamente tale documento verrà caricato nella piattaforma INDIRE. 

Il Dirigente invita i docenti a candidarsi per gli incarichi rimasti ancora liberi: 

• commissione PTOF: 1 docente di P 

• team digitale: 1 docente di S  

• referente per la formazione 
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• NIV: 1 docente di P 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi sono richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto all’odg. 

 

Ordine del giorno: punto N° 5  

Assegnazione docenti di sostegno alle classi 

Proposta 

 

Il Dirigente comunica che quest’anno abbiamo ricevuto 5 cattedre di potenziamento alla 

Primaria, 3 sono già state distribuite all’interno dell’orario curricolare dei docenti della Giovanni 

XXIII. 

Altre due cattedre una a 24 ore (22 + 2) e una a 16 ore (14 + 2) devono essere assegnate con 

la seconda convocazione da parte dell’UST. 

Qualora le due cattedre non venissero assegnate sarebbero restituite all’Istituto. Solo in questo 

caso la cattedra a 22 + 2 potrebbe essere utilizzata per il distacco del Collaboratore 1. 

 

Il Dirigente precisa, inoltre, che le ore di potenziamento, secondo il comma 85 della legge 107, 

dovrebbero essere utilizzate per le supplenze, a meno che non risultino impiegate in progetti 

presenti nel PTOF. 

Il Dirigente scolastico spiega che possono essere nominati i supplenti solo dopo 8 giorni di 

assenza e procede elencando i criteri per la sostituzione dei docenti: 

• Recupero permessi entro i due mesi 

• potenziamento/organico autonomia (secondo comma 85 della legge 107) 

• a pagamento 10 ore per plesso Infanzia e Primaria + 40 ore Secondaria 

• Suddivisione classi 

• Sostegno tranne casi gravi art.3 comma 3 

 

Interviene l’insegnante Zanatta precisando che lo scorso anno sono state utilizzate per le 

supplenze anche le ore di Attività Alternative. Il Dirigente afferma che le ore di AA non possono 

essere utilizzate per coprire docenti assenti. 

L’insegnante Gnocato comunica, inoltre, che nelle classi a tempo pieno un pacchetto di almeno 

4 ore di compresenza non può essere utilizzato per le supplenze. 

Interviene l’insegnante Giusto comunicando che lo scorso anno, per quanto riguarda l’infanzia, 

c’era un accordo con la Dirigenza che prevedeva la nomina del supplente già dal primo giorno 

di assenza, non essendoci ore di potenziamento da utilizzare per le sostituzioni e trattandosi di 

sezioni con bambini piccoli. 

Il Dirigente risponde che questo per legge non si può fare, ma che darà una risposta più precisa 

il giorno 21 settembre dopo aver raccolto informazioni anche dall’Ufficio Scolastico. 

Interviene l’insegnante Moz chiedendo che le insegnanti di sostegno non vengano utilizzate per 

le supplenze. Il Dirigente ricorda che questa richiesta è già presente nei criteri esposti 

precedentemente e riguarda solo i casi gravi; risponde l’insegnante Donadel precisando che 

questa regola dovrebbe riguardare tutti i casi, per non togliere ore ai bambini che ne hanno 

diritto. 

Replicano alcune docenti sostenendo che l’insegnante di sostegno è un insegnante della classe 

e che, come tale, deve essere utilizzata per le supplenze. Il Dirigente invita le insegnanti di 

sostegno, in collaborazione con la FS inclusione, a presentare un documento a riguardo che 

verrà approvato il giorno 21 settembre 2023. 

La docente Manente precisa, invece, che dovrebbe essere nominata la supplente 

dell’insegnante di sostegno di casi molto gravi già dal suo primo giorno di assenza 

Il Dirigente sostiene che non si può nominare il primo giorno e che bisogna trovare delle 

strategie utilizzando le ore di potenziamento. 
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Interviene il docente Cherubino specificando che nel comma 85 della legge 107 non si parla di 

potenziamento, ma di organico dell’autonomia. 

Il Dirigente comunica che i docenti di sostegno sono stati quasi tutti assegnati alle classi. 

L’insegnante Fagone precisa che manca soltanto un docente di sostegno alla primaria. 

Il Dirigente spiega che provvisoriamente bisognerà spalmare le ore già assegnate nelle classi 

dove sarà necessario. Il Collegio approva. 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto all’odg.. 

 

Ordine del giorno: punto N° 6  

Piano organizzativo per la riapertura 

Proposta 

Il Dirigente scolastico ricorda che l’orario definitivo, con i rientri curricolari, inizierà lunedì 25 

settembre. Per la riapertura del plesso Franchetti di Santrovaso, è stata prevista la cerimonia di 

inaugurazione alle ore 8.10 alla presenza dell’Amministrazione Comunale e degli Alpini per il 

consueto momento dell’alzabandiera.  

Gli Alpini e l’Amministrazione Comunale proseguiranno poi per la cerimonia dell’alzabandiera alle 

9:30 presso il plesso Foscolo e dalle 11:00 in poi negli altri plessi dell’Istituto. 

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento, il Dirigente scolastico procede con la discussione al successivo punto all’odg. 

Ordine del giorno: punto N° 7  

Comunicazioni del Dirigente 

Proposta 

Il Dirigente comunica che le attività didattiche inizieranno mercoledì 13 settembre per cui, 

secondo l’art. 28 comma 5 del CCNL, le ore non svolte dal docente durante l’orario settimanale 

ridotto (nei primi tre giorni di scuola) non devono essere recuperate. 

I docenti in part time svolgeranno il loro orario in modo proporzionale. 

Gli altri docenti fino al giorno 25/09 dovranno svolgere tutto l’orario solo al mattino e non ci 

dovrebbero essere problemi per le sostituzioni. 

Interviene l’insegnante Nadal spiegando che per la seconda settimana di scuola al plesso 

Franchetti hanno previsto di non svolgere tutte le 22 ore per poter accumulare delle ore in un 

pacchetto per eventuali supplenze da utilizzare nel momento del bisogno. 

Il Dirigente risponde che, per la normativa prima esposta, questo non si può fare. 

Le insegnanti Manente e Zanatta comunicano che le due ore di programmazione della seconda 

settimana verranno svolte il mercoledì dalle ore 13:00 alle ore 15:00. 

L’insegnante Gnocato, in veste di Animatore Digitale, comunica che l’Istituto di Preganziol non 

può più accedere alla piattaforma di Microsoft Office 365, per motivi probabilmente imputabili 

alla mancata accettazione di aggiornamento dei termini di utilizzo. Chiede pertanto a tutti i 

docenti se sussiste una reale esigenza di utilizzo della Piattaforma per eventualmente avviare 

una complicata procedura di ripristino; precisa, inoltre, che in ogni plesso c’è la possibilità di 

utilizzare Word e che l’applicazione Teams molto probabilmente non sarà più gratuita. 

Non avanzando richieste da parte dei docenti, la Dirigenza deciderà come procedere. 

 

Sintesi della discussione 

Il Dirigente scolastico chiede se vi siano richieste di intervento. Non seguono richieste di 

intervento. 

La seduta viene tolta alle ore 12.00 

Il Segretario Il Presidente 

Camilla Gnocato 

 

Prof. Giuseppe Vecchio  

 

 
 


